
BAB IV 

HASIL DAN PEMBAHASAN 

4.1. Gambaran Umum Madrasah Ibtidaiyah Muhammadiyah Kaweron 

4.1.1. Sejarah Singkat MI Muhammadiyah Kaweron 

Madrasah Ibtidaiyah Muhammadiyah Kaweron merupakan sekolah/ 

madrasah yang mengenalkan kepada anak didik tentang pembiasaan hidup yang 

mengarahkan kepada pembentukan insan yang beriman, bertaqwa, berilmu dan 

berakhlaqul karimah. Madrasah ini merupakan sekolah yang berstatus swasta 

terakreditasi A yang terletak di RW 04 Dusun Kaweron, Kelurahan Muntilan, 

Kecamatan Muntilan, Kabupaten Magelang. Madrasan Ibtidaiyah Swasta 

Muhammadiyah kaweron berdiri sejak tahun 1967.  

Gedung yang didirikan sejak tahun 1967 ini memiliki luas tanah sekitar 

1.658 m² dan memiliki luas bangunan sekitar 508 m² merupakan bangunan milik 

madrasah itu sendiri. Bukan termasuk waqaf ataupun tanah milik orang lain. 

Gedung yang terletak di belakang masjid Al-Huda ini merupakan madrasah yang 

tdiak terlalu luas bangunannya, dikarenakan lahan yang sempit. Agar anak-anak 

nyaman dalam belajar maka telah dibangun gedung yang berada di lantai dua. 

Karena jika tidak ada gedung baru lagi maka anak-anak yang dalam satu ruangan 

ada dua kelas sekaligus.  

Waktu belajar mengajar di madrasah ini dipagi hari, karena kelas sudah 

cukup memadai untuk menampung seluruh siswa yang ada di madrasah tersebut. 

Siswa siswi yang bersekolah di madrasah tersebut tidak hanya dari dusun 

Kweron, melainkan dari dusun-dusun yang ada di kelurahan Muntilan.  

 

 



 

4.1.2. Identitas MI Muhammadiyah Kaweron 

1) Nama Sekolah  : Madrasah Ibtidaiyyah Swasta Muhammadiyah 

Kaweron 

2) NSM   : 111233080079 

3) NPSN   : 60711270 

4) Alamat   : Kaweron, Muntilan, Muntilan, Magelang 

5) Tahun berdiri  : 1967 

6) Status sekolah  : Swasta 

7) SK terakahir status : terakreditasi A 

8) Status tanah  : Milik sendiri 

9) Luas tanah  : 1.568 m² 

10) Luas bangunan  : 508 m² 

11) Waktu belajar  : Pagi hari 

4.1.3. Visi dan Misi MI Muhammadiyah Kaweron 

4.1.3.1. Visi : 

Terwujudnya generasi insani yang religius, disiplin dan cerdas serta 

peduli terhadap lingkungan. 

4.1.3.2. Misi : 

1) Menciptakan lingkungan belajar yang religius 

2) Menciptakan lingkungan belajar yang disiplin dan terintegrasi 

3) Memberdayakan seluruh potensi peserta didik dan ragam 

kreatifitas sehingga tercipta  



4)  Mewujudkan lingkungan sekolah yang sehat, bersih, rindang, dan 

asri sebagai upaya dalam pelestarian dan pengelolaan lingkungan 

hidup.   

4.1.4. Program Unggulan yang ada di MI Muhamamdiyah Kaweron 

1) Pendidikan Agama Islam dan bahasa Arab 

2) Tadaraus Al-Qur’an 

3) Hafalan Juz Amma dan Do’a Harian 

4) Kegiatan Baca tulis Al-Qur’an (khusus kelas I dan II wajib mengikuti) 

5) Adzan dan Kultum sesudah sholat Dzuhur di masjid (khusus kelas III – VI) 

6) Shalat wajib dan sunnah (berjamaah) 

7) Tadris Diniyah (Ibadah praktis kelas III – VI) 

8) OUT BOND “ menanamkan kepedulian sosial dan akhlakul karimah) 

4.1.5. Ektrakurikuler di MI Muhammadiyah Kaweron 

1) Tapak suci (pencak silat) 

2) Marching band 

3) Kesenian tradisional 

4)  khitobah / ceramah 

5)  kaligrafi  - melukis 

6) Tilawatil qur’an 

7) Sepak bola, volley, bulu tangkis 

8) Tari, vocal, pantomin, batik 

9) Olympiade (mipa) 

 

 

 



4.1.6. Prestasi Yang Diraih  

Tidak sedikit prestasi yang diraih oleh madrasah ini, karena disini siswa 

dididik dengan sangat baik oleh para guru yang mengajarnya. Adapun prestasi-

prestasi yang diraih oleh madrasah ini adalah: 

1) MPLUS CUP – 4  

 JUARA 3  Baca Puisi  

JUARA 3  Tahfizdul Qur’an 

 JUARA Harapan 1 Solo Vocal 

 JUARA Harapan 2 Spelling Bee 

JUARA Harapan 3 Melukis 

2) POPDA Kecamatan Muntilan 

JUARA 1 Bulu Tangkis 

JUARA 2 Tenis Meja 

3) Lomba Dokter Kecil SD/MI Kec. Muntilan 

JUARA  Harapan 3 

4) Ajang Promosi Perpustakaan Daerah  

JUARA 3  Bercerita 

JUARA Harapan 2 Membaca Cepat 

5) FLS2N Kecamatan Muntilan 

JUARA 1 Bercerita 

JUARA 1 Geguritan 

 JUARA 1 Ilmu Teknologi 

JUARA 1 Membatik 

 JUARA 1 Menulis Cerpen 

JUARA 1 Macapat 



JUARA 1 Membaca Cepat 

JUARA 1 Cipta Puisi 

JUARA 1 Cipta Syair 

JUARA 1 Cerita Bergambar 

JUARA 1 Pidato Bahasa Indonesia 

JUARA 1 Pidato Bahasa Inggris 

JUARA 1 Permainan Tradisional  

JUARA 1  Paduan Suara 

JUARA 1 Tari Tradisional 

JUARA 2 Melukis 

JUARA 2 Pantomim 

JUARA 3 Menyanyi Tunggal 

4.1.7. Struktur Organisasi dan Keadaan Guru serta Karyawan  

MI Muhammadiyah Kaweron merupakan madrasah yang sudah berdiri 

sejak lama. Madrasah ini juga telah di kepalai oleh beberapa orang, dari tahun 

2015 hingga sekarang madrasah ini di kepalai oleh Ibu Nurhandayani Ningsih, 

S.Pd.I. Di bawah ini adalah bagan struktur organisasi tahun ajaran 2017/2018. 

 

 

 

 

 

 

 

 



STRUKTUR ORGANISASI MI MUHAMMADIYAH KAWERON 

 

Bidang-bidang 

 

 

 

 

 

4.2. Pengolahan Data  

 Pada bab sebelumnya penulis telah menjelaskan bahwa salah satu teknik 

pengumpulan data yang digunakan adalah dengan angket. Angket yang penulis 

sebarkan berjumlah 80 angket, yang dibagikan kepada siswa-siswi kelas V dan VI MI 

Muhammadiyah Kaweron. Angket yang disebarkan penulis ada 30 pertanyaan terkait 

penelitian mengenai pengaruh komuniksi antara orang tua dan anak terhadap perilaku 

keagamaan anak di dusun kaweron magelang (Studi kasusu siswa kelas V dan VI MI 

Muhammadiyah Kaweron) yang penulis jadikan sebagai sampel dan disusun 

berdasarkan pokok penelitian dan indikator dari variabel yang diteliti, yaitu mengenai 

pengaruh komunikasi antara orang tua dan anak terhadap perilaku keagamaan anak. 

Kepala Sekolah

Nurhandayani Ningsih, S.Pd.I

Sekretaris I

Ahmad Sobari

Sekretaris II

Aris Nurjanto

Bendahara I

Sarifah Aini

Ketua Sub. Dik

Agustur Priyanto

 

Bendahara II 

Hasanudin  

 

Bid. Penggalian 

Dana Sekolah 

Muh. Arof 

 

 

 

Bid. Pengelolaan 

Sumber Dana 

Sekolah 

Khabib 

 

 

Bid. Kerjasama 

Sistem Informasi 

Sri Almunifah 

 

 

Bid. Sarana dan 

Prasarana 

Sekolah 

Siti Fatimah 

 

 

Bid. Pengend. 

Kwalitas 

Pelayanan Sekolah 

Musriyah 

 

Musriyah 

 

 



Teknik pengukuran dalam penelitian menggunakan kuisioner dengan bobot nilai 

sesuai dengan jenis pertanyaannya.   

Setelah dilakukan tahap penelitian yang meliputi wawancara, observasi, dan 

penyebaran angket, maka langkah selanjutnya adalah pendeskripsian data, yaitu 

gambaran dari semua data yang telah didapatkan dari hasil penelitian yang telah 

dilakukan. Hasil dari pengelolaan angket adalah sebagai berikut: 

1. Kualitas Komunikasi Orang Tua (X1) 

a) Keakraban  

Tabel 4.1 

Orang Tua Mengajak Anak Untuk Berkomunikasi  

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

1. Orang tua mengajak anak 
untuk berkomunikasi 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

28 
2 

0 
0 

 
  

93 % 
7 % 

0 
0 

Jumlah 30 100% 

 

Dari tabel di atas dapat diketahui bahwa, kebanyakan dari siswa memilih 

selalu yaitu sebanyak 93 %, ada pula yang menjawab sering sebanyak 7%, kadang-

kadang 0 dan yang menjawab tidak pernah yaitu 0. Jawaban yang didapat lebih 

cenderung ke selalu, jadi dapat diketahui bahwa hampir keseluruhan para orang 

tua  orang tua selalu mengajak anaknya untuk berkomunikasi, agar orang tua dapat 

mengetahui setiap perkembangan anaknya. Rata-rata dari jawaban siswa yaitu 

3,93 jadi untuk pertanyaaan tersebut masuk ke kategori sedang. Karena, rata-rata 

untuk kategori rendah adalah X<0,5, rendah adalah 4,5 > X > 0,5 dan tinggi adalah 

X > 4,5. 

 



Tabel 4.2 

Orang Tua Menyediakan Waktu Untuk Berlibur Bersama Anak dan 

Keluarga 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

2. Orang tua menyediakan 
waktu khusus untuk berlibur 

bersama anak dan keluarga 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

3 
8 

19 
0 

 
  

10 % 
27 % 

63 % 
0 

Jumlah 30 100% 

 

Terdapat jawaban yang berbeda-beda, siswa memilih jawaban selalu 10 %, 

sering 27 %, kadang-kadang 67 % dan tidak pernah 0. Jadi, dapat disimpulkan 

bahwa masih ada banyak orang tua yang belum memberikan waktu khusus untuk 

anak agar bisa menikmati waktu berlibur bersama keluarga. Seharusnya orang tua 

serng memberikan waktu khusus untuk berlibur atau melakukan kegiatan guna 

membuat anak nyaman dan merasa tenang. Rata-rata untuk jawaban dari siswa 

adalah 2,47 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.3 

Orang Tua Menyediakan Waktu Untuk Bersantai Bersama Anak dan 

Keluarga 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

3. Orang tua menyediakan 

waktu untuk bersantai 
bersama anak dan keluarga 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 

11 
14 
5 

0 

 

 
  

37 % 
47 % 
16 % 

0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa siswa kebanyakan cenderung memilih 

jawaban sering yaitu 37 %. Siswa memilih jawaban selalu sebanyak 47 %, kadang-



kadang 16 % sedangkan tidak pernah 0. Dari tabel di atas dapat diketahui bahwa 

kebanyakan dari orang tua memilih sering yaitu hampir mencapai 50 % dari 

keseluruhan pertanyaan. Jadi, kebanyakan dari orang tua memang sudah 

menyediakan waktu untuk bersantai bersama anak dan keluarga untuk sekedar 

menikmati kebersamaan dan menjalin komunikasi agar tidak terjadi miss 

komunikasi antara orang tua dengan anak. Rata-rata untuk jawaban responden 

pada pertanyaan di atas adalah 3,20 jadi, termasuk ke dalam kategori sedang, 

karena kategori sedang adalah 4,5 > x > 0,5. 

Tabel 4.4 

Orang Tua Menyediakan Waktu Untuk Makan Bersama Anak 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

4. Orang tua menyediakan 
waktu untuk makan bersama 
anak 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 
 

14 
13 

3 
0 

 
 
  

47 % 
43 % 

10 % 
0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa orang tua memilih selalu dan sering 

hampir sama. Orang tua memilih selalu sebanyak 47 %, sering sebanyak 43, 

kadang-kadang sebanyak 10 % dan tidak pernah sebanyak 0. Jadi dapat 

disimpulkan bahwa orang tua kebanyakan selalu menyediakan waktu untuk 

makan bersama anak. Rata-rata pada jawaban responden adalah 3,37, sehingga 

untuk pertanyaan di atas termasuk ke dalam kategori sedang. 

 

 

 



Tabel 4.5 

Penyajian Data Dari Setiap Sub Bab 

Jawaban 

responden  

Keakraban  

Mengajak anak 
berkomunikasi 

Menyediakan 
waktu 

berlibur 

Menyediakan 
waktu 

bersantai 

Menyediakan 
waktu untuk 

makan 
bersama 

F P F P F P F P 

Selalu  28 93% 3 10% 11 37% 14 47% 

Sering  2 7% 8 27% 14 47% 13 43% 

Kadang-
kadang  

  19 63% 5 16% 3 10% 

Tidak 
pernah 

        

  

  Tabel di atas menunjukkan bahwa setiap responden setuju dengan 

pernyataan bahwa mereka selalu mengajak anaknya berkomunikasi. Orang tua juga 

banyak yang selalu menyediakan waktu bersantai, makan bersama, berlibur dan 

juga memberikan pujian kepada anaknya. tetapi ada pula orang tua yang memang 

mereka terlalu sibuk dengan kegiatannya sehingga mereka hanya sedikit 

menyediakan waktu untuk anaknya. mayoritas dari orang tua memang selalu 

meluangkan waktunya untuk anak, agar keakraban yang terjalin antara orang tua 

dengan anak menjadi lebih baik dan harmonis. Untuk petanyaan pertama rata-rata 

jawaban adalah masuk ke dalam kategori sedang dengan jumlah sebanyak 2,93, 

untuk pertanyaan kedua sebanyak 2,47 termasuk ke dalam kategori sedang juga dan 

untuk pertanyaan ketiga dengan jumlah 3,20 masuk ke dalam kategori sedang 

sedangkan untuk pertanyaan keempat dengan jumlah rata-rata 3,37 juga termasuk 

ke dalam kategori sedang. Jadi, dapat disimpulkan bahwa rata-rata untuk 

keseluruhan pertanyaan masuk ke dalam kategori sedang dengan jumlah rata-rata 

sebanyak 3,24. 

 



b) Keterbukaan dan Perhatian 

Tabel 4.6 

Orang Tua Memberikan Pujian dan Kasih Sayang Kepada Anak 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

5. Orang tua memberikan 

pujian dan kasih sayang 
kepada anak 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 

22 

6 
2 

0 

 

 
  

73 % 

20 % 
7 % 

0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa orang tua yang menjawab selalu 

sebanyak 73 %, sering 47 %, kadang-kadang 16 %, dan tidak pernah 0. Dari tabel 

di atas dapat disimpulkan bahwa kebanyakan orang tua memang selalu memberikan 

pujian dan kasih sayang kepada anaknya, dalam hal sekecil apapun memang 

seharusnya orang tua harus memberikan kasih sayang yang sepantasnya untuk anak. 

Rata-rata jawaban responden adalah 3,67 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.7 

Orang Tua Menanyakan Masalah yang Dihadapi Oleh Anak 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

6. Orang tua menanyakan 
masalah yang sedang 

dihadapi oleh anak   
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

 
17 
8 

5 
0 

 
 

  
57 % 
27 % 

16 % 
0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa kebanyakan orang tua menjawab selalu 

sebanyak 57 %, sering 27 %, kadang-kadang 16 % dan tidak pernah 0. Jadi, 



kebanyakan orang tua selalu menanyakan masalah kepada anaknya. hal itu 

dilakukan untuk mengetahui apa saja yang sedang dihadapi oleh anaknya dan juga 

agara setiap masalah terpecahkan karena adanya bantuan dari orang tua. Rata-rata 

jawaban responden adalah 3,47 jadi, temasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.8 

Orang Tua Merespon dan Menanggapi Ketika Anak Bercerita 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

7. Orang tua merespon dan 

menanggapi ketika anak 
bercerita 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 

21 

8 
4 

0 

 

 
  

70 % 

27 % 
13 % 

0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa responden yang menjawab selalu ada 70 

%, sering 27 %, kadang-kadang 13 % dan tidak pernah adalah 0. Kebanyanyak dari 

responden memang selalu merespon dan menanggapi ketika anak sedang 

menceritakan hal yang telah anak lakukan dengan tujuan agar orang tua mengetahui 

setiap kegiatan yang sudah dilakukannya. Maka, orang tua harus selalu merespon 

dan menanggapi ketika anak sedang menceritakan sesuatu, agar anak merasa bahwa 

orang tuanya telah memperhatikannya. Rata-rata dari jawaban responden untuk 

pertanyaan di atas adalah 3,60 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.9 

Orang Tua Memberikan Teguran Ketika Anaka Melakukan Kesalahan 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 



8. Orang tua memberikan 
teguran ketika anak 
melakukan kesalahan 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

 

24 
5 

1 
0 

 
 
  

80 % 
17 % 

3 % 
0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atan menunjukkan bahwa responden yang menjawab selalu 

sebanyak 80 %, sering 17 %, kadang-kadang 3 % dan tidak pernah 0. Jadi dapat 

disimpulkan bahwa rata-rata dari setiap responden menjawab selalu. Orang  tua 

selalu memberikan teguran ketika anak melakukan kesalahan, karena dengan 

diberikannya teguran anak akan merasa jera dan tidak melakukan kesalahan yang 

sama untuk kedua kalinya. Rata-rata jawaban responden adalaha sebanyak 3,77 dan 

termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.10 

Orang Tua Menjadi Tempat Curhat Yang Baik Bagi Anak  

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

9. Orang tua menjadi tempat 
curhat yang baik bagi anak 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 
 

18 
9 
3 

0 

 
  

60 % 
30 % 
10 % 

0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan jawaban setiap responden yang berbeda-beda, 

jawaban selalu sebanyak 60 %, sering 30 %, kadang-kadang 10% dan tidak pernah 

sebanyak 0. Ada sebanyak lebih dari setengah responden menjawab selalu. 

Kebanyakan orang tua memang selalu menjadi tempat curhatan yang baik untuk 

anaknya, karena memang anak menjadikan orang tua sebagai tempat curhatan dan 



pendengar yang baik. Rata-rata dari jawaban responden adalah sebanyak 3,50 dan 

termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.11 

Penyajian Setiap Sub Bab 

 

Jawaban 
responden  

Keterbukaan dan Perhatian 

Memberi 

pujian dan 
kasih 

sayang 

Bertanya 

masalah 
yang 

dihadapi 

Merespon 

dan 
menanggapi 

cerita 

Memberi 

teguran  

Menjadi 

tempat 
curhat 

F P F P F P F P F P 

Selalu  22 73% 17 57% 21 70% 24 80% 18 60% 

Sering  6 20% 8 27% 5 17% 5 17% 9 30% 

Kadang-
kadang  

2 7% 5 16% 4 13% 1 3% 3 10% 

Tidak 

pernah 
        

  

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa rata-rata orang tua lebih terbuka dam 

memperhatikan setiap kegiatan dari sang anak. Dengan adanya keterbukaan dan 

perhatian dari orang tua, anak akan lebih nyaman ketika berkomunikasi dengan 

orang tuanya. Tidak jarang sedikit juga orang tua yang kurang memperhatikan dan 

terbuka dengan anaknya. orang tua adalaha tempat dimana anak meluapkan seluruh 

isi hatinya dan perasaannya agar anak merasakan kasih sayang dari orang tuanya. 

Orang tua juga harus selalu memberi teguran dan nasihat kepada anak jika anaknya 

berbuat kesalahan, tetapi memberi teguran dengan maksud baik, bukan dengan 

maksud memarahi. Rata-rata dari setiap soal adalah 3,67 untuk soal kelima, 3,47 

untuk soal keenam, 3,60 untuk pertanyaan ketujuh, 3,77 untuk pertanyaan 

kedelapan, 3,50 untuk pertanyaan kesembilan. Sedangkan  rata-rata dari 

keseluruhan pertanyaan adalah sebanyak 3,60 jadi, termasuk ke dalam kategori 

sedang. 

 



c) Motivasi  

Tabel 4.12 

Orang Tua Menanamkan Nilai-nilai Positiff Kepada Anak 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

10. Orang tua menanamkan nilai-

nilai positif kepada anak 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
27 
3 

0 
0 

 

  
90 % 
10 % 

0 
0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan jawaban dari responden yang menjawab selalu 

sebanyak 90 %, sering 10 %, kadang-kadang 0, tidak pernah 0. Dari tabel di atas 

dapat diketahui bahwa hampir keseluruhan responden menjawab selalu. Hal ini 

dikarenakan orang tua memanglah orang pertama yang ditemui anak-anak dan 

merekalah merupakan orang yang harus menanamkan nilai-nilai positif terhadap 

anak. Rata-rata dari jawaban responden adalah sebanyak 3,90 dengan kategori 

termasuk ke dalam kategori sedang, karena 4,5> x > 0,5. 

Tabel 4.13 

Orang Tua Menengur dan Menasehati Ketika Anak Bermalas-

malasan Mengerjakan Sholat Lima Waktu 

 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

11. Orang tua menegur dan 

menasehati ketika anak 
bermalas-malasan 

mengerjakan sholat lima 
waktu 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 

 
 

25 

4 
1 

0 

 

 
 

 
  

84 % 

13 % 
 3 % 

0 

Jumlah 30 100% 

 



Tabel di atas menunjukkan jawaban responden yang menjawab selalu 

sebanyak 84 %, sering 13 %, kadang-kadang-kadang 3 % dan tidak pernah 

sebanyak 0. Jadi, kesimpulan dari tabel di atas menunjukkan bahwa rata-rata 

responden sudah menasehati dan menegur anaknya ketika anak bermalas-malsan 

dalam melaksanakan sholat lima waktu, karena jika anak tidak ditegur ketika malas 

melakukan sholat maka anak akan terbiasa bermalas-malasan. Orang tua harus 

selalu mengajarkan dan memberi contoh kepada anak agar anak juga mencontoh 

kebiasaan dari orang tuanya. Jumlah rata-rata jawaban responden adalah sebanyak 

3,80 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.14 

Orang tua Memberikan Penghargaan Jika Anak Berperilaku Baik Kepada 

Siapapun 

No 

Soal 

Pertanyaan danAlternatif 

Jawaban 
F P 

12. Orang tua memberikan 

penghargaan (pujian, ucapan 
selamat dan motivasi) jika 

anak berperilaku baik kepada 
siapapun 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 

 
 

17 

10 
3 

0 

 

 
 

 
  

57 % 

33 % 
10 % 

0 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan jawaban responden yang menjawab selalu 

sebanyak 57 %, sering sebanyak 33 %, kadang-kadang sebanyak 10 % dan tidak 

pernah sebanyak 0. Rata-rata untuk pertanyaan di atas adalah sebanyak 3,47 dan 

angka tersebut masuk ke dalam kategori sedang. Kebanyakan dari orang tua selalu 

memberikan pujian dan ucapan selamat kepada anaknya ketika anak melakukan 

perilaku baik kepada orang lan. Hal yang pertama dilakukan orang tua adalah 



memberi contoh kepada anak agar anak juga mencontoh setiap perbuatan baik yang 

dilakukan orang tuanya. 

Tabel 4.15 

Tabel Penyajian Setiap Sub Bab 

Jawaban 
responden  

Motivasi  

Menanamkan nilai 

positif 

Menegur saat malas 

melaksanakan sholat 
lima waktu 

Memberi pujian 

dan penghargaan 
saat anak 

berperilaku baik 

F P F P F P 

Selalu  22 73% 17 57% 21 70% 

Sering  6 20% 8 27% 5 17% 

Kadang-

kadang  
2 7% 5 16% 4 13% 

Tidak 
pernah 

      

 

Tabel di atas menunjukkan kebanyakan orang tua selalu memberikan 

motivasi kepada anak-anaknya. orang tua menjadi contoh yang baik bagi anaknya. 

hampir keseluruhan orang tua selalu menanamkan nilai-nilai positif kepada 

anaknya, sebagian juga kebanyakan selalu menegur saat anak malas dalam 

melaksanakan sholat lima waktu, dan rata-rata juga orang tua selalu memberi pujian 

ketika anak berperilaku baik kepada orang sekitar. Tidak sedikit juga orang tua yang 

membiarkan anaknya melakukan hal yang mereka inginkan. Tetapi, rata-rata orang 

tua selalu memberikan motivasi dan masukan keapada anak-anaknya. untuk rata-

rata jawaban responden setiap pertanyaan adalah sebesar 3,90 pertanyaan 

kesepuluh, 3,80 pertanyaan kesebelas, dan 3,47 pertanyaan kesebelas. Jadi, untuk 

keseluruhan dari pertanyaan dengan jumlah rata-rata 3,72 masuk ke dalam kategori 

sedang. 

 



d) Statistik Deskriptif 

Tabel 4.16 

Descriptive Statistics 

 N Minimum Maximum Sum Mean Std. Deviation Variance 

Kualitas Komunikasi 

Anak 
30 21 36 834 27.80 4.021 16.166 

Perilaku 

Keagamaan  
30 25 44 978 32.60 4.673 21.834 

Kualitas Komunikasi 

Orang Tua 
30 35 51 1378 45.93 4.168 17.375 

Valid N (listwise) 30       

 

Pada tabel di atas dapat dilihat bahwa 30 angket yang disebarkan kepada 

responden telah valid dan tidak terdapat angket yang memiliki kesalahan. Dapat 

dilihat bahwa nilai mean untuk kualitas komunikasi orang tua adalah 45,93, nilai 

minimum dari kualitas komunikasi orang tua adalah 35 sedangkan nilai 

maksimumnya adalah 51. Data tersebut digunakan untuk menghitung tabel distrbusi 

frekuensi serta nilai kecenderungan kuisioner pada soal X1 atau yang 

mempengaruhi yaitu kualittas komunikasi orang tua. 

a) Distribusi Frekuensi 

1) Menghitung rentang data = nilai maksimum – nilai minimum 

= 51 – 35 

= 16 

2) Menghitung jumlah kelas interval 

K = 1 + 3,3 log n 

 = 1 + 3,3 log 30 

 = 1 + 3,3 (1,477) 

 = 1 + 4,874 

= 5,874 dibulankan menjadi 6 



3) Menghitung panjang kelas 

Panjang kelas  = Rentang data 
      Jumlah kelas 

   =  16 
         6 

   =  2,66 dibulatkan menjadi 3 

b) Menghitung rata-rata 

Mi = ½ (nilai tinggi + nilai rendah)  

= ½ ( 4 + 1 ) 

 = ½ (5) 

 = 2,5 

Sdi = 1/6 (nilai tinggi – nilai rendah) 

  = 1/6 ( 4 – 1 ) 

  = 1/6 ( 3) 

  = 2 

c) Menghitung interval 

Rendah =  x<Mi – 1(Sdi)  

  = x<2,5 – 1(2)  

  = x<2,5 – 2  

  = x<0,5 

Sedang = Mi + 1(Sdi) > x > Mi – 1(Sdi) 

  = 2,5 + 1(2) > x > 2,5 – 1(2) 

  = 4,5 > x > 0,5 

Tinggi = x > Mi + 1(Sdi) 

  = x > 2,5 + 1(2) 

  = x > 4,5  



Dari data di atas telah didapat rumus untuk menentukan 

kecenderungan intrument penelitian untuk soal X1 (kualitas komunikasi 

orang tua). Dapat dikatakan rendah apabila X<0,5, sedang apabila 4,5 > x > 

0,5, tinggi apabila x > 4,5.  

Tabel 4.17 

Frekuensi nilai kecenderungan instrumen kuisioner pada X1 

(Kualitas Komunikasi Orang Tua) 

No Kategori Frekuensi 

1 Rendah 0 

2 Sedang 30 

3 Tinggi 0 

Tabel di atas menunjukkan frekuensi nilai kecenderungan intsrumen 

soal kuisioner yang berkaitan dengan variabel X1 atau kualitas komunikasi 

orang tua. Pada instrumen tersebut, responden keseluruhan cenderung ke 

kategori sedang. Jadi, dapat dilihat langsung hasilnya yaitu kualitas 

komunikasi orang tua memiliki kecenderungan yang sedang.  

2. Kualitas Komunikasi Anak (X2) 

Tabel 4.18 

Anda Melaksanakan Dengan Senang Hati Ketika Orang Tua 

Memerintahkan Sesuatu 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 

1. Anda melaksankan dengan 
senang hati ketika orang tua 

memerintahkan sesuatu 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

 
9 

9 
11 
1 

 
 

 
30 % 

30 % 
37 % 
3 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa untuk pertanyaan di atas jawaban 

responden bemacam-macam. Responden yang menjawab selalu adalah sebanyak 9 

responden dengan presentase 30 %, dan jawaban responden yang menjawab sering 



sebanyak 9 responden dengan presentase sebesar 30 %, jawaban responden yang 

menjawab kadang-kadang adalah sebanyak 11 responden dengan presentase 37 %, 

sedangkan tidak pernah sebanyak 1 responden dengan presentase 3 %. Rata-rata 

jawaban responden adalah sebesar 2,9 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.19 

Anda Menolak Ketika Orang Tua Menyuruh Anda 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F  P  

2. Anda menolak ketika orang 

tua menyuruh anda 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
0 
2 

18 
10 

 

 
  
7 % 

60 % 
33 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyaka 0, responden yang menjawab sering sebanyak 2 responden dengan 

presenase sebesar 7%, responden yang menjawab kadang-kadang sebanyak 18 

responden dengan presentase 60% dan responden yang menjawab tidak pernah 

sebanyak 10 responden dengan jumlah presentase sebesar 33%. Rata-rata dari 

jawaban responden adalah sebesar 3,3 yang termasuk ke dalam kategori sedang 

yaitu 4,5 > x > 0,5. 

Tabel 4. 20 

Anda Meminta Izin dan Mencium Tangan Orang Tua Ketika Hendak 

Bepergian 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F  P  

3. Anda meminta izin dan 
mencium tangan orang tua 
ketika hendak bepergian 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 

 
 
 

14 
7 

8 

 
 
 

47 % 
23 % 

27 % 



Tidak pernah (TP) 1 3 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 14 dengan presentase sebesar 47 %, jawaban sering sebanyak 7 

responden dengan presentase sebesar 23%, jawaban kadang-kadang sebanyak 8 

responden dengan presentase sebesar 27% dan jawaban tidak pernah sebanyaka 1 

responden dengan presentase sebanyak 3%. Jadi rata-rata jawaban responden adalah 

sebesar 3,1 dan termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.21 

Anda Pergi Tanpa Meminta Izin orang Tua 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F  P  

4. Anda pergi tanpa meminta 
izin kepada orang tua 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

0 
1 

15 
14 

 
 

 
3 % 

50 % 
47 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jaban dari responden yang menjawab 

selalu sebanyak 0, jawaban sering sebanyak 1 reponden dengan presentase sebesar 

3%, kadang-kadang sebanyak 15 responden dengan presentase sebesar 50%, dan 

jawaban tidak pernah sebanyak 14 responden dengan presentase sebesar 47%. Rata-

rata dari jawaban seluruh responden adalah sebesar 3,4 yang termasuk ke dalam 

kategori sedang. 

 



Tabel 4.22 

Anda Berkata Kurang Baik Kepada Orang Tua 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F  P  

5. Anda berkata kurang baik 

kepada orang tua 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
0 

1 
20 
9 

 

 
 

3 % 
67 % 
30 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 0, sering sebanyak 1 responden dengan jumlah presentase sebesar 

3%, kadang-kadang sebanyaka 20 responden dengan jumlah presentase sebesar 67 

% dan tidak penah sebanyak 9 responden dengan ulah presentase sebesar 30%. Jadi 

rata-rata dari jawaban seluruh responden adalah 3,3 yang termasuk ke dalam 

kategori sedang. 

Tabel 4.23 

Anda Bertutur Kata Sopan Kepada Orang Tua 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F  P  

6. Anda bertutur kata sopan 
kepada orang tua 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 
 
10 

8 
11 

1 

 
 
33 % 

27 % 
37 % 

3 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 10 responden dengan jumlah presentase sebesar 33%, sering 

sebanyak 8 responden dengan jumlah presentase sebesar 27%, kadang-kadang 

sebanyaka 11 responden dengan jumlah presentase sebesar 37 % dan tidak penah 



sebanyak 1 responden dengan jumlah presentase sebesar 3%. Jadi rata-rata dari 

jawaban seluruh responden adalah 2,9 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.24 

Anda Menerima dengan Ikhlas Ketika Orang Tua Memberi nasihat 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F  P  

7. Anda menerima dengan 
ikhlas ketika orang tua 
memberi nasihat 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 
 

8 
7 

14 
1 

 
 
 

27 % 
23 % 

47 % 
3 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 8 responden dengan jumlah presentase sebesar 27%, sering 

sebanyak 7 responden dengan jumlah presentase sebesar 23%, kadang-kadang 

sebanyaka 14 responden dengan jumlah presentase sebesar 47 % dan tidak penah 

sebanyak 1 responden dengan jumlah presentase sebesar 3%. Jadi rata-rata dari 

jawaban seluruh responden adalah 2,7 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.25 

Anda berperilaku Sopan terhadap Guru 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F  P  

8. Anda berperilaku sopan 

terhadap orang tua 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
9 

9 
11 
1 

 

 
30 % 

33 % 
37% 
3% 

Jumlah 30 100% 

 



Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 9 responden dengan presentase sebesar 30%, sering sebanyak 9 

responden dengan jumlah presentase sebesar 30%, kadang-kadang sebanyaka 11 

responden dengan jumlah presentase sebesar 37% dan tidak penah sebanyak 1 

responden dengan jumlah presentase sebesar 3%. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh 

responden adalah 2,9 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.26 

Anda Berperilaku Tidak Sopan Kepada Orang Tua 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F  P  

9. Anda berperilaku tidak sopan 
kepada orang tua 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 
 

0 
2 
16 

12 

 
 

 
7 % 
53 % 

40 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 0, sering sebanyak 2 responden dengan jumlah presentase sebesar 

7%, kadang-kadang sebanyaka 16 responden dengan jumlah presentase sebesar 53 

% dan tidak penah sebanyak 12 responden dengan jumlah presentase sebesar 40%. 

Jadi rata-rata dari jawaban seluruh responden adalah 3,3 yang termasuk ke dalam 

kategori sedang. 

Tabel 4.27 

Penyajian Setiap Sub Bab 

 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 



1. Anda melaksankan dengan 
senang hati ketika orang tua 
memerintahkan sesuatu 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 
 

9 
9 

11 
1 

 
 
 

30 % 
30 % 

37 % 
3 % 

Jumlah 30 100% 

2. Anda menolak ketika orang 

tua menyuruh anda 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
0 
2 

18 
10 

 

 
  
7 % 

60 % 
33 % 

Jumlah 30 100% 

3. Anda meminta izin dan 

mencium tangan orang tua 
ketika hendak bepergian 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 

14 
7 
8 

1 

 

 
 

47 % 
23 % 
27 % 

3 

Jumlah 30 100% 

4. Anda pergi tanpa meminta 
izin kepada orang tua 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 
 

0 
1 
15 

14 

 
 

 
3 % 
50 % 

47 % 

Jumlah 30 100% 

5. Anda berkata kurang baik 
kepada orang tua 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

0 
1 

20 
9 

 
 

 
3 % 

67 % 
30 % 

Jumlah 30 100% 

6. Anda bertutur kata sopan 

kepada orang tua 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
10 
8 

11 
1 

 

 
33 % 
27 % 

37 % 
3 % 

Jumlah 30 100% 

7. Anda menerima dengan 

ikhlas ketika orang tua 
memberi nasihat 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

 

 
 
8 

7 
14 

 

 
 
27 % 

23 % 
47 % 



Tidak pernah (TP) 1 3 % 

Jumlah 30 100% 

8. Anda berperilaku sopan 
terhadap orang tua 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 
 

9 
9 
11 

1 

 
 

30 % 
33 % 
37% 

0 

Jumlah 30 100% 

9. Anda berperilaku tidak sopan 
kepada orang tua 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

0 
2 

16 
12 

 
 

 
7 % 

53 % 
40 

Jumlah 30 100% 

 

Jadi dapat disimpulkan bahwa rata-rata dari setiap jawaban adalah sebesar 

2,9 untuk pertanyaan pertama, 3,3 untuk pertanyaan kedua, 3,1 untuk pertanyaan 

ketiga, 3,4 untuk pertanyaan keempat, 3,3 untuk pertanyaan kelima, 2,9 untuk 

pertanyaan keenam, 2,7 untuk pertanyaan ketujuh, 2,9 untuk pertanyaan kedelapan 

dan 3,3 untuk pertanyaan kesembilan. Rata-rata keseluruhan dari pertanyaan yang 

telah di bagikan untuk responden adalah sebesar 3,1 jadi untuk itu termasuk ke 

dalam kategori sedang. 

 

 

 

 

 



a) Statistik Deskriptif 

Tabel 4.28 
Descriptive Statistics 

 N Minimum Maximum Sum Mean Std. Deviation Variance 

Kualitas Komunikasi 

Anak 
30 21 36 834 27.80 4.021 16.166 

Perilaku 

Keagamaan  
30 25 44 978 32.60 4.673 21.834 

Kualitas Komunikasi 

Orang Tua 
30 35 51 1378 45.93 4.168 17.375 

Valid N (listwise) 30       

 

Pada tabel di atas dapat dilihat bahwa 30 angket yang disebarkan kepada 

responden telah valid dan tidak terdapat angket yang memiliki kesalahan. Dapat 

dilihat bahwa nilai mean untuk kualitas komunikasi anak adalah 27,80, nilai 

minimum dari kualitas komunikasi anak adalah 21 sedangkan nilai maksimumnya 

adalah 36. Data tersebut digunakan untuk menghitung tabel distrbusi frekuensi serta 

nilai kecenderungan kuisioner pada soal X2 atau yang mempengaruhi yaitu kualittas 

komunikasi anak. 

b) Distribusi Frekuensi 

1) Menghitung rentang data = nilai maksimum – nilai minimum 

= 36 – 21 

= 15 

 

2) Menghitung jumlah kelas interval 

K = 1 + 3,3 log n 

 = 1 + 3,3 log 30 

 = 1 + 3,3 (1,477) 



 = 1 + 4,874 

= 5,874 dibulankan menjadi 6 

3) Menghitung panjang kelas 

Panjang kelas  = Rentang data 

       Jumlah kelas 

   =  15 
         6 

   =  2,5 

c) Rata- rata interval 

Rendah = X<0,5 

Sedang = 4,5 > x > 0,5 

Tinggi = x > 4,5. 

Tabel 4.29 

Frekuensi nilai kecenderungan instrumen kuisioner pada X2 (Kualitas 

Komunikasi Anak) 

No Kategori Frekuensi 

1 Rendah 0 

2 Sedang 30 

3 Tinggi 0 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa kecenderungan instrumen kuisioner pada 

variabel X1 atau Kualitas komunikasi anak adalah sedang. 

3. Perilaku Keagamaan (Y) 

a) Sikap kepada Allah 

Tabel 4.30 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 



1. Anda melaksanakan sholat 
lima waktu di awal waktu 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 
 
9 

10 
11 

0 

 
 
30 % 

33 % 
37 % 

- 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 9 responden dengan jumlah presentase sebesar 30%, sering 

sebanyak 10 responden dengan jumlah presentase sebesar 33%, kadang-kadang 

sebanyaka 11 responden dengan jumlah presentase sebesar 37 % dan tidak penah 

sebanyak 0 responden. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh responden adalah 2,9 

yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.31 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F P 

2. Anda merasa terpaksa dalam 
melaksanakan sholat lima 
waktu 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 
 

2 
2 

10 
16 

 
 
 

7 % 
7 % 

33 % 
53 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 2 responden dengan jumlah presentase sebesar 7%, sering sebanyak 

2 responden dengan jumlah presentase sebesar 7%, kadang-kadang sebanyaka 10 

responden dengan jumlah presentase sebesar 33 % dan tidak penah sebanyak 16 

responden dengan ulah presentase sebesar 53%. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh 

responden adalah 3,3 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

 



Tabel 4.32 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F P 

3. Anda bergegas ke masjid jika 
mendengarkan adzan 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

11 
5 

14 
0 

 
 

37 % 
17 % 

46 % 
- 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 11 responden dengan presesntase sebesar 37%, sering sebanyak 5 

responden dengan jumlah presentase sebesar 17%, kadang-kadang sebanyaka 14 

responden dengan jumlah presentase sebesar 46 % dan tidak penah sebanyak 0 

responden. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh responden adalah 2,9 yang termasuk 

ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.33 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F P 

4. Anda membaca do’a terlebih 
dahulu ketika hendak 

bepergian 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

7 
11 

12 
0 

 
 

23 % 
37 % 

40 % 
- 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 7 responden dengan jumlah presentase sebesar 23%, sering 

sebanyak 11 responden dengan jumlah presentase sebesar 37%, kadang-kadang 

sebanyaka 12 responden dengan jumlah presentase sebesar 40 % dan tidak penah 



sebanyak 0 responden.Jadi rata-rata dari jawaban seluruh responden adalah 2,8 yang 

termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.34 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 

1. Anda melaksanakan sholat 

lima waktu di awal waktu 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
9 
10 

11 
0 

 

 
30 % 
33 % 

37 % 
- 

Jumlah 30 100% 

2. Anda merasa terpaksa dalam 

melaksanakan sholat lima 
waktu 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 

2 
2 
10 

16 

 

 
 

7 % 
7 % 
33 % 

53 % 

Jumlah 30 100% 

3. Anda bergegas ke masjid jika 
mendengarkan adzan 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 
 

11 
5 
14 

0 

 
 

37 % 
17 % 
46 % 

- 

Jumlah 30 100% 

4. Anda membaca do’a terlebih 
dahulu ketika hendak 

bepergian 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
7 
11 

12 
0 

 

 
23 % 
37 % 

40 % 
- 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa rata-rata anak melaksanakan sholat 

lima waktu di awal waktu dengan presentase jawaban selalu sebanyak 30 %, 

sering sebanyak 33 %, kadang-kadang sebanyak 37 % dan tidak pernah 

sebanyak 0. Jadi dapat disimpulkan bahwa kebanyakan responden cenderung 

melaksanakan sholat lima waktu di awal waktu. Pertanyaan kedua 



menunjukkan bahwa kebanyakan responden cenderung tidak pernah merasa 

kalau mereka terpaksa melaksanakan sholat lima waktu. Mereka memang 

selalu melaksanakan sholat lima waktu, presentase tidak rata-rata responden 

menjawab tidak pernah sebanyak 53 % atau setengah lebih dari jumlah 

responden.  

Pertanyaan ketiga mmenunjukkan bahwa rata-rata dari jawaban 

responden adalah selalu dan kadan-kadang dengan presentase selalu sebanyak 

37 % dan 46 %. Jadi dapat disimpulkan bahwa responden memang rata-rata 

sudah langsung bergegas ke masjid ketika mendengarkan adzan. Pertanyaan 

kelima menunjukkan bahwa rata-rata jawaban responden adalah sering dan 

kadang-kadang dengan presentase sering sebanyak 37 % dan kadang-kadang 

40 %. Kesimpulannya adalah rata-rata responden setiap hendak pergi pasti 

membaca do’a terlebih dahuli.  

Jadi rata-rata dari jawaban responden setiap pertanyaan adalah 2,9 

pertanyaan pertama, 3,3 pertanyaan kedua, 2,9 pertanyaan ketiga, 2,8 

pertanyaan keempat. Untuk keseluruhan pertanyaan rata-rata jawaban 

responden adlah sebesar 3,0 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

b) Sikap Terhadap Guru 

Tabel 4.35 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 

5. Anda datang ke sekolah tepat 

waktu 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
15 
5 

10 
0 

 

 
50 % 
17 % 

33 % 
- 

Jumlah 30 100% 

 



Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 15 dengan jumlah presentase 50%, sering sebanyak 5 responden 

dengan jumlah presentase sebesar 17%, kadang-kadang sebanyaka 10 responden 

dengan jumlah presentase sebesar 33 % dan tidak penah sebanyak 0 responden. Jadi 

rata-rata dari jawaban seluruh responden adalah 3,2 yang termasuk ke dalam 

kategori sedang. 

Tabel 4.36 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F P 

6. Anda tertidur dan ribut ketika 

guru sedang mengajar 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
0 
5 

12 
13 

 
- 
17 % 

40 % 
43 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 0, sering sebanyak 5 responden dengan jumlah presentase sebesar 

17%, kadang-kadang sebanyaka 12 responden dengan jumlah presentase sebesar 40 

% dan tidak penah sebanyak 13 responden dengan jumlah presentase sebesar 43%. 

Jadi rata-rata dari jawaban seluruh responden adalah 3,3 yang termasuk ke dalam 

kategori sedang. 

Tabel 4.37 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F P 

7. Anda merespon dengan baik 

ketika guru memberi teguran 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

11 
8 

9 
2 

 

 
37 % 
27 % 

30 % 
6 % 

Jumlah 30 100% 

 



Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 11 responden dengan presesntase sebesar 37%, sering sebanyak 8 

responden dengan jumlah presentase sebesar 27%, kadang-kadang sebanyak 9 

responden dengan jumlah presentase sebesar 30 % dan tidak penah sebanyak 2 

responden dengan jumlah presentase sebanyak 6%. Jadi rata-rata dari jawaban 

seluruh responden adalah 2,9 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.38 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 

5. Anda datang ke sekolah tepat 
waktu 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

15 
5 

10 
0 

 
 

50 % 
17 % 

33 % 
- 

Jumlah 30 100% 

6. Anda tertidur dan ribut ketika 

guru sedang mengajar 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

0 
5 

12 
13 

 

- 
17 % 

40 % 
43 % 

Jumlah 30 100% 

7. Anda merespon dengan baik 

ketika guru memberi teguran 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
11 
8 

9 
2 

 

 
37 % 

27 % 
30 % 
6 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa keseluruhan jawaban responden 

tentang seluruh pertanyaan dalam indikator sikap terhadap guru dengan rata 

rata sebesar 3,2 untuk pertanyaan kelima, 3,3 untuk pertanyaan keenam, 2,9 

untuk pertanyaan ketujuh. Jadi rata-rata dari keseluruhan pertanyaan dan 



jawaban dari responden adalah sebesar 3,1 dan termasuk ke dalam kategori 

sedang. 

c) Sikap terhadap teman 

Tabel 4.39 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 

8. Anda menolong teman 
yang sedang tertimpa 

musibah 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

 
9 

11 
9 
1 

 
 

 
30 % 

37 % 
30 % 
3 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 9 responden dengan presesntase sebesar 30%, sering sebanyak 11 

responden dengan jumlah presentase sebesar 37%, kadang-kadang sebanyak 9 

responden dengan jumlah presentase sebesar 30 % dan tidak penah sebanyak 1 

responden dengan jumlah presentase sebesar 3%. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh 

responden adalah 2,9 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.40 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F P 

9. Anda meminta maaf ketika 

melakukan kesalahan kepada 
teman 

Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 
14 

7 
8 

1 

 

 
 
47 % 

23 % 
27 % 

3 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 14 responden dengan presesntase sebesar 47%, sering sebanyak 7 



responden dengan jumlah presentase sebesar 23%, kadang-kadang sebanyaka 8 

responden dengan jumlah presentase sebesar 27 % dan tidak penah sebanyak 1 

responden dengan jumlah presentase sebesar 3%. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh 

responden adalah 3,2 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.41 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 

F P 

10. Anda menegur teman yang 
berperilaku tidak baik 

Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

4 
5 

18 
3 

 
 

13 % 
17 % 

60 % 
10 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 4 responden dengan presesntase sebesar 13%, sering sebanyak 5 

responden dengan jumlah presentase sebesar 17%, kadang-kadang sebanyaka 18 

responden dengan jumlah presentase sebesar 60 % dan tidak penah sebanyak 3 

responden dengan jumlah presentase sebesar 3%. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh 

responden adalah 2,3 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.42 

11. Anda mengajak teman untuk 

sholat berjamaah di masjid 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
8 

8 
12 
2 

 

 
27 % 

27 % 
40 % 
6 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa jawaban responden yang menjawab 

selalu sebanyak 8 responden dengan presesntase sebesar 27%, sering sebanyak 8 

responden dengan jumlah presentase sebesar 27%, kadang-kadang sebanyaka 12 



responden dengan jumlah presentase sebesar 40 % dan tidak penah sebanyak 2 

responden dengan jumlah presentase sebesar 6%. Jadi rata-rata dari jawaban seluruh 

responden adalah 2,7 yang termasuk ke dalam kategori sedang. 

Tabel 4.43 

No 

Soal 

Pertanyaan dan Alternatif 

Jawaban 
F P 

8. Anda menolong teman 

yang sedang tertimpa 
musibah 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 

Tidak pernah (TP) 

 

 
 
9 

11 
9 

1 

 

 
 
30 % 

37 % 
30 % 

3 % 

Jumlah 30 100% 

9. Anda meminta maaf ketika 
melakukan kesalahan kepada 

teman 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 
 

 
14 
7 

8 
1 

 
 

 
47 % 
23 % 

27 % 
3 % 

Jumlah 30 100% 

10. Anda menegur teman yang 

berperilaku tidak baik 
Selalu (S) 
Sering (Sr) 

Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
4 
5 

18 
3 

 

 
13 % 
17 % 

60 % 
10 % 

Jumlah 30 100% 

11. Anda mengajak teman untuk 

sholat berjamaah di masjid 
Selalu (S) 

Sering (Sr) 
Kadang-kadang (K) 
Tidak pernah (TP) 

 

 
8 

8 
12 
2 

 

 
27 % 

27 % 
40 % 
6 % 

Jumlah 30 100% 

 

Tabel di atas menunjukkan bahwa rata-rata jawaban dari responden untuk 

setiap pertanyaan adalah 2,9 untuk pertanyaan kedelapan, 3,2 pertanyaan 

kesembilan, 2,3 pertanyaan kesepuluh dan 2,7 untuk pertanyaan kesebelas. Dari 

rata-rata setiap pertanyaan dapat disimpulkan bahwa rata-rata untuk seluruh 



pertanyaan dari jawaban responden adalah sebesar 2,8 jadi termasuk ke dalam 

kategori sedang. 

d) Statistik Deskriptif 

Tabel 4.44 
Descriptive Statistics 

 N Minimum Maximum Sum Mean Std. Deviation Variance 

Kualitas Komunikasi 

Anak 
30 21 36 834 27.80 4.021 16.166 

Perilaku 

Keagamaan  
30 25 44 978 32.60 4.673 21.834 

Kualitas Komunikasi 

Orang Tua 
30 35 51 1378 45.93 4.168 17.375 

Valid N (listwise) 30       

 

Pada tabel di atas dapat dilihat bahwa 30 angket yang disebarkan kepada 

responden telah valid dan tidak terdapat angket yang memiliki kesalahan. Dapat 

dilihat bahwa nilai mean untuk variabel X1 atau kualitas komunikasi orang tua 

adalah 27,80 untuk variabel X2 atau kualitas komunikasi anak adalah 32,60 dan 

untuk variabel Y atau perilaku keagamaan anak adalah 4,673, nilai minimum dari 

perilaku keagamaan anak adalah 25 sedangkan nilai maksimumnya adalah 44. Data 

tersebut digunakan untuk menghitung tabel distrbusi frekuensi serta nilai 

kecenderungan kuisioner pada soal Y atau yang dipengaruhi  yaitu kualitas perilaku 

keagamaan anak. 

e) Distribusi Frekuensi 

1) Menghitung rentang data = nilai maksimum – nilai minimum 

= 44 – 25 

= 19 

2) Menghitung jumlah kelas interval 



K = 1 + 3,3 log n 

 = 1 + 3,3 log 30 

 = 1 + 3,3 (1,477) 

 = 1 + 4,874 

= 5,874 dibulankan menjadi 6 

3) Menghitung panjang kelas 

Panjang kelas  = Rentang data 

       Jumlah kelas 

   =  19 

        6 

   =  3,7 dibulatkan menjadi 4 

d) Rata- rata interval 

Rendah = X<0,5 

Sedang = 4,5 > x > 0,5 

Tinggi = x > 4,5. 

Tabel 4.45 

Frekuensi nilai kecenderungan instrumen kuisioner pada Y (Perilaku 

Keagamaan) 

No Kategori Frekuensi 

1 Rendah 0 

2 Sedang 30 

3 Tinggi 0 

 

Dari tabel di atas dapat disimpulkan bahwa rata-rata kecenderungan 

instrumen kuisioner pada variabel Y (Kualitas komunikasi anak) adalah sedang. 

Untuk kategori rendah dan tinggi dalam tabel tersebuttidak ada. 

 

 



4. Hubungan antar variabel 

Tabel 4.46 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pada tabel di atas dapat disimpulkan bahwa tingkat keeratan antara kualitas 

komunikasi orang tua dan kualitan komunikasi anak adalah 0,929 yang mana 

menunjukkan bahwa antara kualitas komunikasi orang tua dengan kualitas 

komunikasi anak memilik hubungan yang signifikan. Hal ini dikarenakan nilai 

pearson correlation antara keduanya adalah 0,929 lebih besar dari nilai r tabel. Dari 

hasil korelasi maka menunjukkan bahwa kualitas komunikasi orang tua dengan 

kualitas komunikasi anak di MI Muhammadiyah Kaweron adalah positif. 

 

 

 

 

 

 

 

Correlations 

  Kualitas 

Komunikasi 

Orang Tua 

Kualitas 

Komunikasi 

Anak 

Kualitas Komunikasi Orang 

Tua 

Pearson Correlation 1 .929** 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 30 30 

Kualitas Komunikasi Anak Pearson Correlation .929** 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 30 30 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).  

 

 



Tabel 4.47 

Correlations 

  Kualitas 

Komunikasi 

Orang Tua 

Perilaku 

Keagamaan 

Anak 

Kualitas Komunikasi Orang 

Tua 

Pearson Correlation 1 .894** 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 30 30 

Perilaku Keagamaan Anak Pearson Correlation .894** 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 30 30 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).  

 

Pada tabel di atas disimpulkan bahwa tingkat hubungan antara kualitas 

komunikasi orang tua dengan perilaku keagamaan anak adalah 0,894 yang mana 

menunjukkan bahwa kualitas komunikasi orang tua dengan perilaku keagamaan 

anak memiliki hubungan yang signifikan. Hal ini dikarenakan nilai pearson 

correlation adalah 0,894 maka artinya adalah lebih besar dari r tabel. Dari hasil 

korelasi di atas menunjukkan bahwa kualitas komunikasi orang tua dengan perilaku 

keagamaan anak adalah positif. 

5. Koefisien Determinasi  

Koefisien determinasi berfungsi untuk mengetahui berasapa persen 

pengaruh yang diberikan oleh variabel X secara simultan terhadap variabel Y. 

Tabel 4.48 

Model Summary 

Model R R Square 

Adjusted R 

Square 

Std. Error of the 

Estimate 

1 .986a .973 .971 .794 

a. Predictors: (Constant), Kualtas Komunikasi Anak, Kualitas 

Komunikasi Orang Tua 



 

Berdasarkan tabel di atas diketahui bahwa nilai R sebesar 0,986, hal ini 

menunjukkan bahwa pengaruh variabel Independen X1 (Kualitas Komunikasi Orang 

Tua) dan variabel X2 (Kualitas Komunikasi Anak) secara simultan terhadap variabel 

Dependen Y (Perilaku Keagamaan) adalah sebesar 98,6 %. 

4.3. Hasil dan Pembahasan  

Dari seluruh data dalam penelitian menunjukkan bahwa kualitas komunikasi 

orang tua tidak terdapat pengaruh antara komunikasi orang tua terhadap perilaku 

keagamaan, sedangkan terdapat pengaruh antara komunikasi anak terhadap perilaku 

keagamaan dan berdasarakan perhitungan terdapat pengaruh antara variabel X1 atau 

Kualitas Komunikasi Orang Tua dan variabel X2 atau Kualitas Komunikasi Anak 

terhadap variabel Y atau Perilaku Keagamaan. Seperti halnya perhitungan yang dalam 

rumusan hipotesis, diketahui nilai signifikan untuk pengaruh variabel X1 (Kualitas 

Komunikasi Orang Tua dengan X2 (Kualitas Komunikasi Anak) adalah sebesar 0,086 

> 0,05 dan nilai thitung sebesar -1,779 < 2,052, sehingga dapat disimpulkan bahwa H1 

ditolak yang berarti tidak terdapat pengaruh antara variabel X1 dengan X2. 

Diketahui nilai signifikan untuk pengaruh variabel X2 (Kualitas Komunikasi 

Anak) dengan X1 (Kualitas Komunikasi Orang Tua) adalah sebesar 0,000 < 0,05 dan  

nilai thitung adalah sebesar 13,197 > ttabel 2,052, sehingga dapat disimpulkan bahwa H2 

diterima yang berarti terdapat pengaruh antara variabel X2 dengan X1.  

Diketahui bahwa nilai signifikan untuk pengaruh variabel X1 dan Variabel X2 

secara simultan terhadap variabel Y adalah sebesar 0,000 < 0,05 dan nilai Fhitung adalah 

sebesar 489,289 > Ftabel 3,34. Sehingga, dapat disimpulkan bahwa H3 diterima yang 



berarti terdapat pengaruh antara variabel X1 dan X2 secara simultan terhadap variabel 

Y. 

Jadi pembahasan hasil dari perhitungan adalah terdapat pengaruh antara 

komunikasi orang tua dan anak terhadap perilaku keagamaan anak di Dusun Kaweron 

(Studi Kasus MI Muhammadiyah Kaweron) dan berpengaruh secara simultan sebesar 

98,6%. 

 


